Sujet TSTG La Réunion juin 2009
Exercice :

Un appareil électronique et mis en vente dans un magasin à partir de l’année 2000. 

Le directeur décide d’arrêter de proposer cet appareil à la vente dès que le nombre d’appareil vendus annuellement sera inférieur à 50.

Il étudie avec un tableur le résultat des ventes depuis l’année 2000, dans le but de prévoir à quel moment il devra cesser de vendre cet article.

	Année
	2000
	2001
	2002
	2003
	2004
	2005
	2006
	2007
	2008

	Rang de l’année xi
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	Nombre d’appareils vendus yi
	805
	604
	594
	475
	365
	256
	207
	183
	167


Le nuage de points de coordonnées (xi ; yi) est représenté dans un repère orthogonal donnée en annexe 1, à rendre avec la copie.

Dans ce même repère est tracée la courbe d’équation y = 813 e0.x.

1. Ajustement affine

a. A l’aide de la calculatrice, déterminer une équation de la droite d’ajustement par la méthode des moindres carrés (arrondir les coefficients au dixième).

b. On décide de retenir comme ajustement affine, la droite d’équation y =  x + 730.

Tracer cette droite dans le repère de l’annexe 1, à rendre avec la copie.

c. Déterminer l’année, à la fin de laquelle, il devra cesser la vente du produit selon cet ajustement.

2. Ajustement exponentiel

a. A l’aide du tableur, le directeur retient comme ajustement la courbe d’équation y = 813 e0.x, tracé sur l’annexe 1. En utilisant cet ajustement, déterminer l’année, à la fin de laquelle, il devra cesser la vente du produit.

b. Dans cette question toute trace de recherche, même incomplète, ou d’initiative, même non fructueuse sera prise en compte dans l’évaluation.

Un collaborateur lui fait remarquer que ce modèle correspond à une baisse annuelle de 19% des ventes. Justifier cette remarque.

Annexe 1 à rendre avec la copie
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